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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Παραγωγή φθηνής, πράσινης ενέργειας για τις ανάγκες 
Δήμου και νοικοκυριών – Ενεργειακή Κοινότητα απο τον 

Δήμο Χαλανδρίου 

 

 Το πρώτο φωτοβολταϊκό πάρκο μέσα σε πόλη, 
σχεδιάζεται στο Πάτημα 

 Μηδενικοί λογαριασμοί ρεύματος σε δυο έως τρία 
χρόνια 

 Κάλεσμα στους πολίτες να υποβάλλουν αιτήσεις 
στο www.chalandri.gr 

 

Στη δημιουργία ενεργειακής κοινότητας προχωρά ο Δήμος 
Χαλανδρίου, για την παραγωγή πράσινης ηλεκτρικής ενέργειας 
που θα καλύπτει τις ανάγκες Δήμου και νοικοκυριών, όπως 
ανακοινώθηκε σε ειδική εκδήλωση που έγινε την Πέμπτη 18 
Απριλίου στο Κέντρο Νεότητας. 

Είναι η πρώτη ενεργειακή κοινότητα στην Ελλάδα, στην 
οποία ένας Δήμος θα συνεταιριστεί με πολίτες, έχοντας 
όλοι ισότιμα δικαιώματα. Δήμος και νοικοκυριά θα έχουν 
ισότιμα, απο μία «μετοχή» και «ψήφο». 

Απο την ενέργεια που θα παράγεται, θα καλύπτονται οι ανάγκες 
κάθε νοικοκυριού που συμμετέχει στην κοινότητα, μηδενίζοντας 
τους λογαριασμούς ρεύματος.  

Δωρεάν ρεύμα σε ευάλωτα νοικοκυριά   

Παράλληλα, ο Δήμος θα καλύπτει τις ανάγκες ενέργειας των 
δημοτικών χώρων, κτιρίων και εγκαταστάσεων, ενώ θα διανέμει 
δωρεάν ρεύμα σε ευάλωτα νοικοκυριά, ώστε να 
καταπολεμηθεί η ενεργειακή φτώχεια. 

Που θα γίνει το πρώτο φωτοβολταϊκό πάρκο μέσα σε πόλη 

Για την παραγωγή της ενέργειας, σχεδιάζεται η δημιουργία του 
πρώτου στη χώρα μας, φωτοβολταικού πάρκου εντός αστικού 
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ιστού, στο Πάτημα, στον χώρο του δημοτικού πάρκινγκ επί των 
οδών Ηρακλείτου, Ιόλης, Φαίδρας και Λητούς. Το πάρκο θα είναι 
ισχύος 150 κιλοβάτ (παραγωγή 230 μεγαβατώρες τον χρόνο). 

Η καινοτομία του εγχειρήματος είναι ότι δεν θα καταργηθεί το 
πάρκινγκ αλλά θα σκεπαστεί με ήπια, ειδική κατασκευή 
υποστυλωμάτων, στη στέγη της οποίας θα τοποθετηθούν τα 
ηλιακά πάνελς. Το κόστος του φωτοβολταϊκού πάρκου 
υπολογίζεται σε 100.000 ευρώ. 

Κάλεσμα συμμετοχής 

Οι πολίτες που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στο εγχείρημα 
καλούνται να υποβάλουν την αίτηση δήλωσης ενδιαφέροντος, 
που θα βρουν στην ιστοσελίδα του Δήμου 
Χαλανδρίου, www.chalandri.gr. Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας 
κατά την υποβολή της αίτησης. 

Σε πρώτη φάση, προβλέπεται η συμμετοχή 30 – 40 νοικοκυριών 
με δυνατότητα επέκτασης στο μέλλον. Η επένδυση για κάθε 
νοικοκυριό υπολογίζεται κατα προσέγγιση στα 2.000-3.500 ευρώ 
εφάπαξ, για 25 χρόνια και η απόσβεση σε 2 με 3 έτη. 

Σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής 

Ο Δήμος προχωρά στην δημιουργία της ενεργειακής κοινότητας 
σε συνεργασία με το Εργαστήριο Ήπιων Μορφών Ενέργειας 
και Προστασίας Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Αττικής που με τη σειρά του συνεργάζεται με την  Κοινωνική 
Συνεταιριστική Επιχείρηση Ηλέκτρα Energy, για τον 
σχεδιασμό, οργάνωση και διαχείριση δημιουργίας ενεργειακών 
κοινοτήτων. 

Η μελέτη και κατασκευή του φωτοβολταϊκού πάρκου αποτελεί 
ξεχωριστό τεχνικό έργο που θα γίνει απο τον Δήμο. 

Το σχέδιο του Δήμου Χαλανδρίου για την δημιουργία ενεργειακής 
κοινότητας παρουσιάστηκε την Πέμπτη 18 Απριλίου 2024, στο 
Κέντρο Νεότητας, απο τον ερευνητή και διδάσκων στο 
Εργαστήριο Ήπιων Μορφών Ενέργειας και Προστασίας 
Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, Τάκη 
Κτενίδη. 
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Στο πάνελ ήταν και ο Ειδικός Σύμβουλος του Δήμου Χαλανδρίου 
για θέματα χωρικού σχεδιασμού, Κώστας Μασούρας ο οποίος 
ανέλυσε τα θέματα κατασκευής του φωτοβολταϊκού πάρκου 
καθώς και ο εκπρόσωπος Τύπου της Ηλέκτρα Power, Χρήστος 
Βρεττός. 

Σίμος Ρούσσος: «Η ενέργεια στα χέρια των πολιτών» 

«Ο Δήμος Χαλανδρίου κάνει ένα ακόμα βήμα για την ενεργειακή 
αυτονομία και την κυκλική οικονομία, με δημοκρατικό τρόπο και 
με τη συμμετοχή των πολιτών» δήλωσε ο δήμαρχος 
Χαλανδρίου, Σίμος Ρούσσος, προσθέτοντας ότι «χωρίς τους 
πολίτες και τη συμμετοχή τους,  δεν μπορούν να 
αντιμετωπιστούν η ενεργειακή κρίση και η ενεργειακή 
φτώχεια. Για αυτό και έχει μεγάλη σημασία αυτή η προσπάθεια 
που ξεκινάμε. Πρέπει να αλλάξουμε την αντίληψη που επικρατεί 
με τα μεγάλης κλίμακας έργα πράσινης ενέργειας που έχουν ως 
μόνο αποτέλεσμα να ανεβαίνει συνεχώς το κόστος ενέργειας και 
να μεγαλώνουν οι περιβαλλοντικές συνέπειες. Η ενεργειακή 
μετάβαση δεν γίνεται σήμερα με δημοκρατικό τρόπο με 
αποτέλεσμα να υπονομεύεται η ιδέα της. Έχουμε συνεχείς 
αλλαγές στη νομοθεσία που δημιουργούν εμπόδια σε κάθε 
προσπάθεια ενεργειακής αυτονόμησης. Χρειάζεται 
αποσυγκέντρωση, δημοκρατία στη λήψη των αποφάσεων 
και συμμετοχή της κοινωνίας. Πρέπει η ενέργεια να περάσει 
στα χέρια των πολιτών. Εμείς ξεκινάμε με αυτό το μικρό βήμα 
που ελπίζουμε να είναι η αρχή μιας μεγάλης πορείας. 

Τον συντονισμό της εκδήλωσης είχε η Αντιδήμαρχος Τεχνικών 
Έργων, Έλενα Χριστούλη η οποία τόνισε μεταξύ άλλων ότι «ο 
Δήμος Χαλανδρίου είναι απο τους λίγους Δήμους που 
κατάφεραν με πολλή δουλειά για πολύ καιρό να λάβει 
έγκριση για την παραγωγή 800 κιλοβάτ που καλύπτουν πάνω 
απο το 30% των αναγκών όλου του δήμου. Ενταχθήκαμε επίσης 
σε προγράμματα για να καλύψουμε τις στέγες όλων των 
σχολείων μας με φωτοβολταϊκά. Τώρα κάνουμε το πρώτο βήμα 
για την δημιουργία ενεργειακής κοινότητας. Ίσως είμαστε ο 
πρώτος δήμος στην Ελλάδα με τόσο μεγάλο ενεργειακό 
άνοιγμα. Ελπίζουμε να μη μας αποτρέψουν να υλοποιήσουμε 
το σχέδιο μας για να αποκτήσουμε ενεργειακή αυτονομία. 
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Δυστυχώς η κεντρική διοίκηση δεν βοηθάει. Αλλάζουν συνεχώς 
τη νομοθεσία λες και θέλουν να μας περιορίσουν και να μας 
οδηγούν μονίμως στην αγορά ενέργειας απο τρίτους».   
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